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Interrogazione no. 1263 - "Città di Lugano - Agenti di Polizia col Permesso C?" 

Onorevole Signor Wicht, 
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in riferimento alla sua interrogazione no. 1263 del 17 febbraio 2022 rispondiamo di seguito 
puntualmente alle domande poste. 

1. È vero che nella nostra città ci sono agenti di polizia col permesso C, ossia non svizzeri
e senza aver prestato servizio militare alla nostra Patria?

No, non è vero. La questione è regolata dall'art. 5 cpv. 4 del ROCCL che recita: 
"Il Municipio designa, mediante ordinanza, le funzioni legate a/l'esercizio della pubblica 
potestà e destinate a tutelare gli interessi generali del Comune o di altre collettività 
pubbliche che possono essere occupate soltanto da persone di nazionalità svizzera". 

L'Ordinanza municipale per il personale sulle funzioni di pubblica potestà del 28 ottobre 
2021 al suo art. 3 determina funzioni e gradi legati all'esercizio della pubblica potestà 
nell'Amministrazione comunale per le quali è necessaria la nazionalità svizzera. Tra questi 
figurano il Comandante delle Polizia comunale e tutto il corpo di Polizia operativo. 

A titolo informativo osserviamo come il requisito dell'idoneità al servizio militare sia stato 
abolito dal Cantone a decorrere dalla Scuola di polizia 2009. 

2. Se la domanda numero 1 è SI, il ROC (regolamento organico Comunale) lo permette?
3. Se la domanda numero 1 è SI, il Comune di Lugano, non ritiene essenziale che

determinate funzioni pubbliche, come quelle di polizia debbano essere esercitate
unicamente da cittadini svizzeri?

4. Se la domanda numero 1 è SI, non si può fare una campagna mirata ai "nostri" giovani
per incentivarli, dopo il servizio di leva, ad intraprendere tale opportunità lavorativa?

Vedi risposta precedente. 
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Voglia gradire, Onorevole Signor Wicht, l'espressione dei nostri migliori saluti. 

Copia per conoscenza: 

Consiglio Comunale 

Municipio 

Risorse umane 

Polizia 
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